表任编辑·全丽 制版编辑·高如照

# 全区行政复议年度工作座谈会召开

内蒙古自治区司法厅

呼和浩特讯 1月7日,自治区司法厅召 开全区行政复议年度工作座谈会,全区三级 行政复议机构分管领导、复议处(科、股、室) 相关负责人结合工作实际分享交流 2024年 行政复议应诉工作成效举措,聚焦新形势新 任务新要求,共同讨论发挥行政复议化解行 政争议的主渠道作用和实现行政复议工作高 质效发展的对策办法。

自治区司法厅党委委员、副厅长戴燕主持会议并讲话。

会议指出,2024年是行政复议工作极不平凡的一年,各级行政复议机构上下贯通、层层带动、同心合力,多项办案指标创造了历史新高,取得了明显成效。

会议强调,各地要严格贯彻落实新修订的行政复议法,强化系统观念,作长远谋划、统筹安排、协调推进;要锚定行政复议高质效 发展的目标任务,抓住着力占,投准空破口

发展的目标任务,抓住着力点,找准突破口,

做好解困突围,实现提质增效;要依法公正履职,灵活运用科学的工作方法,加强自身能力建设,实现行政复议工作理念、体系、机制和能力的现代化

自治区司法厅将继续加强指导和监督, 推动各级行政复议机构依法履职,确保新修 订的行政复议法得到全面有效实施,为自治 区经济社会高质量发展提供坚实的法治保

(自治区司法厅供稿)

# 大爷,别冻着!

赵忠良 摄



#### 去年全区公安机关依法查处造谣传谣网民1324人

本报讯(记者 &雪英)1月7日,记者从自治区公安厅召开的"第五个中国人民警察节·向人民报告"系列新闻发布会(第一场)上获悉,2024年,全区公安机关聚焦重点、以打开路,组织开展了打击整治网络谣言专项行动,对网络造谣、传谣行为依法亮剑,发现网络谣言线索1453条,侦办谣言案事件903起,依法查处造谣传谣网民1324人。

据了解,为营造清朗有序的网络空间,全区公安机关分级分类依法打击处理了一批恶意编造传播谣言和插手炒作敏感案事件的组织者、策划者和主要实施者,查处了一批不履行主体责任和义务的平台企业,宣传曝光了一批典型案例,切实推动了网络舆论生态综合治理,助推网络空间环境总体向好。

全区公安机关坚持以打促治、以打

促管,持续强化对互联网站、平台的行政 执法监督检查,通过责令限期整改、警 告、罚款等行政执法措施,进一步压紧压 实属地互联网平台企业网络安全管理主 体责任。专项行动开展以来,全区各级 公安机关共开展网络安全监督检查5488 家次,下达《责令限期整改通知书》2922 份,依法开展行政处罚30次,依法约谈主 播525人次。

### 全区水利建设落实投资突破200亿元大关

本报讯(记者 王欣)1月7日上午, 自治区政府新闻办举行全区水利建设工 作成效新闻发布会,自治区水利厅有关 负责人介绍了相关情况。

据介绍,2024年,我区系统谋划实施了一批重大水网工程,内蒙古"一主两翼、三纵四横、西引东调、外联内通"的水网体系加速形成,全区在建水利项目1487个,总投资989.96亿元;全社会水利建设落实投资突破200亿元大关,达到

205.7亿元,同比增长13.55%,完成水利建设投资183.4亿元,同比增长8.1%,落实和完成投资继续保持"双增长"的良好太势

在保护水生态方面,我区探索开展 "拦沙换水"生态治理新模式,新建拦沙 坝79座;推动小流域综合治理提质增效, 治理面积1087平方公里;实施坡耕地综 合治理2.64万亩,让薄地变良田;新建淤 地坝25座、淤地坝除险加固40座、淤地 坝提升改造9座,完成水土流失综合治理 面积1252万亩,水土流失状况明显改善。

此外,我区还开展了保障夏季供水安全百日攻坚专项行动和冬季冰冻雨雪灾害饮水隐患集中排查整改,建立供水薄弱地区重点关注村名录,研判出可能发生供水困难重点村共178个,开展4轮全覆盖核查和3轮重点抽查,确保供水稳定。42个旗县实施农村牧区供水县域统管,覆盖人口约505万人。

#### 12315 为消费者挽回损失 6829.98 万元

本报讯(记者刘琪)日前,记者从 自治区消费者协会了解到,2024年,内蒙 古全国12315平台共接收消费者投诉、举 报、咨询380935件,涉及争议金额1.95亿 元,为消费者挽回经济损失6829.98万

据了解,截至2025年1月3日,全区投诉举报已办结187140件,办结率96.77%。其中,商品大类投诉中,投诉量

排前五位的为食品、服装鞋帽、交通工具、家居用品、通讯产品;全年商品投诉热点前十位为普通乘用车、米面及其制品(自制)、手机、肉制品(自制)、肉干类、运动鞋、面包、灭菌乳、非特殊用途化妆品、油炸方便面。

服务大类投诉中,投诉量排前五 位的为销售服务、餐饮和住宿服务、美 容美发洗浴服务、教育培训服务、文化 娱乐体育服务;全年单类服务投诉热点前十位为预付卡服务、餐馆服务、宾馆住宿服务、零售服务、汽车修理服务、预售服务、干洗服务、互联网直销服务、个人写真摄影服务、手机维修服务

2024年全区市场监管部门接到的 消费者投诉举报明显增加,较上年同比 增长10.40%。

## 展技能亮风采 教育矫治罪犯有"高招"

呼和浩特讯为扎实推进监狱民警实战大练兵,提升监狱民警教育转化罪犯能力,进一步提高教育改造质量,近日,自治区监狱管理局举办了全区监狱系统2024年教育改造案例讲述评比大赛。

参赛选手精心准备的PPT、视频资料和深情讲述,逐一呈现一个个鲜活的教育改造案例,展示了内蒙古监狱在罪犯帮教、心理矫治、行为矫正、教育感化、职业技能培训等方面的工作成效,体现了内蒙古监狱民警以专业素养和人文关怀帮助罪犯重获新生的奉献精神。

经过紧张激烈的角逐,扎兰屯监狱 民警鄂京谛荣获一等奖;呼和浩特第一 监狱民警李韦、通辽监狱民警杨宝佳荣 获二等奖;内蒙古第一女子监狱民警兰 欢、赤峰监狱民警王岩松、呼和浩特第三 监狱民警邓旭光、乌兰监狱民警郭银鹏、 巴彦淖尔监狱民警蔺中旭荣获三等奖。

(自治区监狱管理局供稿)



## 中国银行 为西藏地震灾区 提供有力金融支持

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)1 月7日,西藏日喀则市定日县发生6.8级 地震。地震发生后,中国银行主动配合 当地政府救援安排,充分发挥金融服务 功能,做好抗震救灾及金融保障工作。

中国银行及时启动应急服务预案, 成立工作专班,全面摸排灾情损失情况, 及时将冬季棉被、矿泉水、方便食品等生 活物资送往灾区,多措并举,有效解决受 灾群众生活需求,支持灾区民众渡过难 关、重建家园。地震当日,中国银行安排 流动银行服务车,加大金融服务供给保 障力度,确保灾区金融服务不断档;在各 服务网点开通绿色通道,为持续开展灾 后救援提供金融服务支持;第一时间启 动应急处理预案,成立应急工作小组,理 赔人员全员待命,为客户提供更切实的 保险保障。与此同时,推出一系列理赔 应急服务举措:提供7x24小时理赔服务。 主动排查、简化理赔资料、取消定点医院 限制、提供预付服务;中银三星人寿紧急 启动重大突发事件理赔应急服务预案, 充分调动理赔资源和专业力量,为客户 提供更切实的保险保障服务。

同舟共济,众志成城。中国银行将 坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署, 积极践行国有大行责任担当,有效依托 综合化金融服务特色,持续为抗震救灾 和灾后重建提供有力度、有速度、有温度 的全方位金融支持。

